

112 年度台北市國中經典閱讀《小王子》

臺北市濱江實驗國中 804 班 31 號程可恩

請幫小王子撰寫〈行星旅遊記事〉，把小王子在每一個行星中所發生的故事「摘要」出來，並以「日記」的形式撰寫，也就是以「第一人稱：我」來書寫。(總共七則，每則 50~200 字)

325 號星球

看吶！這裡住著一位國王。這是我當時學到的第一件事。雖然我到現在還怎麼也弄不明白，那位國王如何認識我的。

在經歷了千里跋涉之後，難免會腳酸，所以在聽到國王呼喚我到身旁時，我沒立即遵從命令，而是努力地伸長脖子尋找坐下的可能性，結果我連個螞蟻的坐位都找不到，全都被那襲華麗高貴的貂皮長袍佔滿了，難怪這星球只有國王一個人！

我累死了，所以打了個哈欠，但國王禁止我打哈欠，同時我自己也覺得有點失禮，於是就不好意思的解釋。國王喜歡別人遵從他的命令，但同時他也是位通情達理的國王，就剛剛打哈欠的事來說，國王聽到了我的解釋就允許我打哈欠了。同時，我還知道了國王負責掌控整個宇宙，我就這樣跟國王聊啊聊，開始覺得這座星球有點無聊，所以就離開了。

326 號星球

今天我到了一個新的星球。這次一樣，又是一顆星球上只住了一個人。這個人有一頂奇怪的帽子，我不太懂是要拿來做什麼的，所以就問了他，他說這是要和仰慕他的人致意的，這個可惜沒人踏上這星球，不要問我這是什麼意思，我也不懂，反正應該又是國王那一套。他叫我鼓掌一下，我做了，還挺好玩的，因為我每拍手一下他就舉起帽子一次，不過他和國王一樣，一直反覆做差不多的事情，到底哪裡好玩？就算我說我仰慕他，他會很開心嗎？我就帶著這個問題，跟他道別了以後就前往下一個星球。

327 號星球

唉！我懷疑我去了越多星球，我就會有越多問題！這次去的是一個酒鬼的星球。我一去時，我就看到他表情憂傷的坐在桌子前喝酒。他說他感到很羞愧，為了望掉羞

愧的感覺他就喝酒，神奇的是，讓他感到羞愧的原因是他喝了酒。我永遠搞不懂這些大人！

328 號星球

這是一個商人的星球。他看起來超級忙，因為我到時他連個頭都沒抬起來，他只是瘋狂的算著數。後來我才知道他在算的是星星，因為他想擁有星星，但星星有什麼用呢？他也沒說。我擁有一朵花兒和三座火山，我會照顧他們，但商人擁有星星，卻沒為它們做什麼事兒，同時它們也沒帶給商人什麼。又是一個奇怪的大人！

329 號星球

一顆奇怪又小的行星！我那時想著。它是目前我所去過的行星中最小的一顆，小到只裝得下一盞路燈和一個點燈人。既然沒有其他人，要路燈和點燈人有什麼用呢？不過我還是對自己說：他的工作是很有意義的，點燈時，就像喚醒花兒和太陽；滅燈時，就像把它們哄睡了。於是我就畢恭畢敬的和點燈人打招呼，並問他為什麼要把路燈熄滅。他回道：「這是規定。」好吧！就算只是因為規定我也打從心底尊敬這位盡忠職守的朋友。看他因為行星越轉越快而疲憊不已，我就提出了一個可以讓點燈人休息的主意，但似乎沒有幫上忙。雖然差不多該離開了，但我有點捨不得……，當然不是因為每二十四小時有一千四百四十次日落啦！

330 號星球

哇！這星球好大！不是我鄉巴佬，如果你去過 329 號星球，來這兒就會這樣。這顆行星住著一位老地理學家，這位地理學家非常特別，我問他山在哪兒？他不知道；我問他海在哪裡？他不清楚。他說他只負責提問探險家而後把這些地理位置紀錄下來。講了講，地理學家發現我似乎符合他自己對探險家的定義，所以他就很開心問了我的星球的一切。就在我跟他分享我的花時，他忽然變得不太感興趣，因為對他來說，花兒轉瞬即逝，所以沒有紀錄的意義。

地球

在地理學家的介紹之下，我來到了地球。我看到這個星球第一樣物種是蛇，他長得非常奇怪，白白的、細得像根手指，跟他聊了一下，我繼續走。路途中，我碰到一朵不起眼的花兒、一座孤獨的高山，而後，終於找到了一條路——一條通往有人住的地

方。那裡有一座玫瑰花園。我盯著她們。她們全都跟我的花長得一模一樣！我從前還以為我擁有的是獨一無二的花兒，但她其實只是普通的玫瑰花，還有那三座只到我膝蓋的火山，就憑這些，我根本無法成為偉大的王子。我哭得很慘！但是，經過和狐狸的幾天相處後，他告訴我了許多，許多他對於人啊！獵人和雞啊！以及朋友的觀察後的體悟，我就對於我無法成為偉大的王子這件事沒有很傷心了。反而是狐狸告訴我一句很重要的話，我覺得我一定要記住，就是：「我必須對我的玫瑰花負責。」